I. megoldas. Ha a haromszog oldalait a, b, c-vel, keriiletét 2s-sel, teriiletét pedig T-vel jeloljiik, akkor

b
(1) T:T-s:ra(s—a):rb(s—b):rc(s—c):%.
(Ezeknek az Gsszefiiggéseknek a bizonyitasa megtaldlhato pl. lapunk 2000/9. szaménak 532. oldalan.) Héron képletét,
valamint (1)-et hasznélva:

ra—l—rb—I—rc—r:Szja—i-sﬁb—i—sfc—g:
= 5 [(5(5 = B)(s — ) + 55 — a)(s — ) + (5 — a)(5 — ) ~ (5 ~ a)(s — D)(5 — )] =
= 25— (5= a)) (s = D)(s — )+ 5(s —a) ((s — ) + (s~ b))] =
:% la(a®>=(b—1¢)?)+ ((b+c)*—a®) -a] = éa(élbc): %bc =4R.

Vagyis a haromszog koré irhatoé korének sugara egyszertien kifejezhetd a hozzairt korok és a beirt kor sugaranak
segitségével.

Eredeti feladatunk ezek utan egyszertien megoldhato a szidmtani és a mértani kozepek kozotti egyenlGtlenség, illetve
annak felhasznalasaval, hogy a koriilirt kor sugara legalabb kétszerese a beirt kor sugaranak.
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Egyenl6ség pontosan akkor teljesiil, ha a haromszog szabalyos.
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II. megoldas. Ugyancsak az (1) Osszefliggéseket és Héron képletét felhasznalva a bizonyitando6 egyenlGtlenség

Ty Ty Te T4 7T2<27
R* - s(s—a)(s—b)(s—c)R* R*~ 16’
T -b-si b
azaz T < 37\/5 alakra hozhat6. Tudjuk, hogy T = e G a (o, B, v a haromszog szogei),

2 ’ ZQSina:2sinﬁ
ezért elég azt bizonyitani, hogy

T 33
2 = 2sinasin fsiny < T\/_
Mivel a sinz fliggvény a (0, ) intervallumon pozitiv és alulrol konkéav, azért a szamtani és mértani kozép kozotti,
valamint a Jensen-egyenl6tlenséget felhasznalva kapjuk, hogy
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sma+s1n[3+sm”y> §<Sina+ﬂ+’7) :(sin60°)3:3\/§,

sina -sin 8- siny < ( 3 3 S

ami ekvivalens a bizonyitandé allitassal. Egyenl6ség csak szabalyos haromszog esetén teljesiil.
Balka Richdrd (Sarvar, Tin6di S. Gimn., 12. o.t.) dolgozata alapjan
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